

携手向未来的团结交响

记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

□新华社记者 刘华 杨依军 温肇

“在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里,同各位新老朋友在北京相聚,我感到十分高兴。”

2月4日至6日,国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式,为他们举行欢迎宴会,并开展系列双边会晤。

连续3天,20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”,当世界瞩目东方中国,习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。

相聚奥运五环旗下,一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”,如同一场命运与共、携手同行的团结交响,在北京冬奥会的舞台激情奏响。

春天的约定

农历正月初五,北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。

宴会开始前,习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩,并肩而立,面向镜头挥手致意,留下珍贵合影。

《和平——命运共同体》的旋律响起。“特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便,不远万里来到北京,为冬奥喝彩,为中国加油。”习近平主席说。

这是一场殊为不易的相聚。世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会,如约而至的各国各地区运动员和贵宾,向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑,梅俏枝头。

1月25日,农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利,场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力!”巴赫主席由衷称赞。

8年前,俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城,出席索契冬奥会开幕式,表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时,中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行,习近平主席同巴赫主席有一席深谈:

“在中国,冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广,预计可以带动

两三亿人参与,由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权,到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约,再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下,2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

“我和亿万中国人民,欢迎全世界的朋友,2022年相约北京!欢迎你们,欢迎朋友们!”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”,应者云集——

91个国家和地区的近3000名运动员,19个国家的首次派出运动员参赛;

包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内,近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表,出席这场盛会;

俄罗斯总统普京,此次来华,习近平主席同他实现了两年多来第一次“线下”会晤;

中亚五国元首,在刚刚同习近平主席举行视频会议10天后,就又亲身来到北京;

有的国家与北京之间飞行需要十数乃至数十个小时,有的国家只有1名运动员参赛甚至没有运动员参赛……他们的领导人仍然决定亲自来华,共襄这场意义非凡的冬奥盛典。

志合者,不以山海为远。

“当前,世界需要一届成功的冬奥会,向世人发出明确信息,即任何国家、民族、宗教的人民都可以超越分歧,实现团结与合作。”联合国秘书长古特雷斯的话,反映着国际社会的普遍心声。

“办好北京冬奥会、冬残奥会,是中国对国际社会的庄严承诺。”在习近平主席亲自谋划、亲自推动下,一届简约、安全、精彩的奥运盛会激情开启,不仅为各国各地区冰雪健儿提供了超越自我的舞台,也为疫情困扰下的世界注入强大信心和力量。

文明的相遇

“听说你准备带一对‘冰墩墩’回去,带给你的双胞胎孩子。希望他们今后也能够对冰雪运动感兴趣,像你一样成为冰

雪运动健将。”

2月6日下午,人民大会堂东大厅,习近平主席对曾以运动员身份5次参加冬奥会比赛的摩纳哥元首阿尔贝二世亲王说。

贴心的交流,轻松的互动,展现着东道主的热情好客,也定格下一段“美美与共”的佳话。

“冰墩墩”,将中国特有的熊猫形象与富有超能量的冰晶外壳相结合的北京冬奥会吉祥物,向世界传递着中国元素同奥林匹克精神相融合的无穷魅力,成为冬奥会上当之无愧的明星。

2月4日,恰逢立春。夜幕下的国家体育场“鸟巢”流光溢彩、美轮美奂,满载着“天下一家”的梦想与追求,流淌着“世界大同”的唯美和浪漫。

19时57分,习近平主席和夫人彭丽媛,同国际奥委会主席巴赫等国际贵宾从主席台两侧相向而行,同时步入会场。

从充满中国文化韵味的“二十四节气”创意倒计时,到展现文明交流交融的“黄河之水”最终幻化成“冰雪五环”;从寓意开放和共享的“中国门”,到展示文明与成就的“中国窗”;从19首世界名曲同中国大好河山的相互辉映,到将橄榄枝和中国结意象融为一体的“大雪花”……

新意盎然、令人叹为观止的开幕式,让世人领略着中华文化和奥林匹克精神的和合共生,感受着新时代中国自信、包容、开放的大国气象。

“精彩绝伦,充分体现了伟大中国的强大国力和影响力”“非常盛大精彩,所有观众都很享受这一视觉盛宴”“展现了中国发展取得的辉煌成就,以及为促进世界和平与发展所作重大贡献”……

一位位贵宾,纷纷向习近平主席表达对这场盛会开幕式的由衷赞赏。

人们不会忘记,6年多前,北京、张家口申奥冲刺的关键时刻,习近平主席向世界真诚推介:“2022年冬奥会在中国举办,将有利于推动中华文明同世界各国文明交流互鉴。”

“我们不仅要办好一届冬奥盛会,而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二。”习近平主席的重要指示,为办好一场彰显文化自信、促进交流互鉴的冬奥盛会指明方向。

2月5日。人民大会堂东门外,红色

的灯笼与“一起向未来”的标语相互映衬。大门内,一场别致的小型春节“庙会”,吸引着前来出席冬奥会欢迎宴会的贵宾们驻足。

春节遇上冬奥会,年画、春联、中国结、香囊、剪纸、京剧脸谱等中国民俗文化,同冬奥主题元素巧妙融合,令贵宾们连连赞叹。阿尔贝二世亲王还亲自上手,为家里双胞胎小孩制作面塑“冰墩墩”,并笑着说:一个不够,必须两个!

欢迎宴会上,来自中国交响乐团的艺术家,交替演奏着中国传统乐曲和各大洲代表曲目。从《春节序曲》,到柬埔寨乐曲《啊!迷人的森林》;从《彩云追月》,到中东乐曲《尼罗河畔的歌声》……音乐超越国界,联通心灵。不同国家、不同地域、不同文明,在这里对话交流、相互欣赏。

北京冬奥会期间,习近平主席还同俄罗斯总统普京共同宣布中俄体育交流年正式启动,同阿根廷总统费尔南德斯共同宣布启动2022中阿友好合作年,表示同土库曼斯坦要尽快落实互设文化中心,表示愿同卡塔尔启动中东地区首例大熊猫合作,中方还同吉尔吉斯斯坦签署关于经典著作互译出版的备忘录……

“人类的一切文明成就都值得全人类共同欣赏和分享。”

习近平主席的话,传递着对其他文明的平等尊重,也道出相互理解、友谊、团结等奥林匹克精神的真谛。

冠军的故事

“比起这次中国运动员拿几块金牌、奖牌,我更在意它给我们今后注入的动力和活力。”

冬奥会开幕前夕,习近平主席对巴赫说。

8年前,在索契,习近平主席就同中国冬奥健儿们谈起奥运赛场的“金牌观”:

“成绩不仅仅在于能否拿到或拿到多少块奖牌,更在于体现奥林匹克精神,自强不息,战胜自我、超越自我。”

从担任2008年北京奥运会、残奥会筹备工作领导小组组长,到领导新时代中国成功举办2014年南京青奥会,再到亲自推动申办、筹办2022年北京冬奥会、冬残奥会,习近平主席和奥林匹克运动,有着独特的缘分。

此时此刻,他们一定记得,一个多月前,习近平主席的一番亲切勉励:

“人生能得几次搏!抓住这个机会去成就自己。十年磨一剑,五年磨一剑。很辛苦,但拼搏是值得的。不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香?”

正如巴赫所言,就推动奥林匹克运动而言,习近平主席是当之无愧的冠军。

一起向未来

2月4日晚的开幕式上,在约翰·列侬《想象》的歌声里,24名身着红色运动服的运动员,以矫健身姿滑过冰面,留下长长轨迹。“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,跃然其上。

一起向未来!

8年前,在索契,习近平主席以冰球运动为喻,指出团结合作的重要性:“这项运动不仅需要个人力量和技巧,也需要团队配合和协作,是很好的运动。”

8年后,在北京,习近平主席以“诺亚方舟”为喻,传递中国推动构建人类命运共同体决心:“面对各种挑战,加强团结合作,共同坐上新时代的‘诺亚方舟’,人类才会有更加美好的明天。”

一起向未来!

尽管国际疫情形势依然严峻,习近平主席还是像往常一样,同来华出席冬奥会开幕式的20位国际贵宾逐一举行面对面会晤。紧凑的外事活动日程,从早排到晚,中间几乎没有休息时间。

当未来的人们回首往昔,一定会记得2022年2月,王寅虎年中国北京,这些经典而隽永的瞬间——

国家体育场。

习近平主席同国际贵宾共同见证:冰雪五环下,写有所有代表团名字的一朵朵“小雪花”,共同构建一朵“大雪花”。两名“00后”中国运动员,将最后一棒火炬燃入其中,以一种出人意料的方式完成了主火炬的“点燃”。

北京、延庆、张家口赛区。

这一幕告诉人们:即便是竞争最激烈的对手,也能够五环旗下和平共处、彼此尊重,共享体育运动带来的激情、欢乐与友谊。

让我们一起向未来!

习近平主席的话语,给人以信心和力量——

“中国刚刚迎来农历虎年。虎象征着力量、勇敢、无畏,祝愿奥运健儿像虎一样充满力量、创造佳绩。我相信,在大家共同努力下,北京冬奥会一定会成为简约、安全、精彩的奥运盛会而载入史册。”

(参与采写:高鹏 孔祥鑫) 新华社北京2月7日电

春节假期盘点

民航运输旅客501万人次

新华社北京2月7日电(记者周圆)记者从民航局获悉,2022年春节假期(1月31日至2月6日)全国民航共运输旅客501万人次,比2021年春节假期同期增长40.2%。

据初步统计,今年春节假期全国民航共保障飞行航班62744班,同比2021年春节假期增长33.3%;平均客座率58.26%,平均几个小时,首都体育馆。中国短道速滑接力队的健儿曲春雨、范可新、张雨婷、武大靖、任子威,以充满韧性的拼搏,夺得北京冬奥会中国队首金。

民航局有关负责人表示,民航各单位严把安全运行和疫情防控关口,切实提升保障能力和服务水平,确保了假期运输安全顺畅。

《长津湖之水门桥》领先春节档满意度

新华社电(记者王鹏)中国电影资料馆2月7日发布的中国电影观众满意度调查结果显示,2022年春节档观众满意度得分85.3分,同比增长0.1分,为2015年开始调查以来同档期最高分。其中,《长津湖之水门桥》以88.9分的成绩领跑,《奇迹·笨小孩》和《狙击手》并列第二、第三位。

调查显示,2022年春节档八部新映影片涵盖战争、喜剧、剧情、动画等多类型,得到了观众较高认可。结合影片的市场表现看,满意度居第一位的《长津湖之水门桥》观影人次始终居档期第一位。值得一提的是,2022年春节档传播度得分82.7分,同比下滑2分,居历年春节档第五位。《这个杀手不太冷静》的观影人次占比实现逆袭,“合家欢”始终是春节档的重要底色。

2022年春节档满意度收获新高,影院放映场次增长,而观影人次下滑,调查认为,在创作质量有所保证的前提下,影片类型与档期的适配度至关重要,电影从业者需要以更宽广的视野、更长远的目光和更精细化的运营构建良性档期生态,保证市场健康发展。

债权转让公告

2022年1月26日,彭涛(转让人)与周现平(受让人)签订《债权转让协议》,将其享有的原中国农业银行大庆分行红岗支行与黑龙江大庆市吉泰实业集团有限公司签订的(230908101)农银借字(2000)第0078号、第0079号借款合同项下的主债权、肇州县吉泰农牧开发有限公司抵押权等全部权益(包括但不限于借款本金、利息、从权利及实现债权的费用),依法转让给周现平(受让人),特公告通知主、从债务人债权转让的事实,并通知主、从债务人向周现平(受让人)履行义务。特此公告。

转让人:彭涛
受让人:周现平
2022年1月26日

冰雪冬奥 北京冬奥会特别报道

少年梦! 冬奥梦!

单板新星苏翊鸣这样横空出世

中国选手苏翊鸣在赛后庆祝。新华社记者 肖艺九摄

中国选手苏翊鸣在比赛中。新华社记者 许畅摄

在开始好好努力,我争取用我的能力去代表中国去参加冬奥会。”苏群说。那个时候的苏翊鸣已经为更多人所知,但滑雪只是其中的一部分原因。2014年,徐克执导的电影《智取威虎山》上映,里边会滑雪的“小栓子”形象深入人心,也让苏翊鸣多了一个童星的光环。北京冬奥会的备赛过程中,国家体育总局向全社会公开选材,并在2016年举办了面向所有人开放的全国性赛事。苏翊鸣也在那次赛事中崭露头角。而参与国家队选材的佐藤康弘也对多年前认识的这个男孩有着深刻印象,苏翊鸣在之后入选跨界跨项国家队集训队。

“苏翊鸣对胜利有很强的执念,能够强烈感受到小梦想不断成长的欲望,无论他提升了多少。归根结底,他依然认为自己还在成长路上,这个意识非常强烈。”佐藤康弘说。

“成长”是苏翊鸣近年来的关键词。首次闯进单板滑雪大跳台世界杯决赛,夺得赛季总冠军的中国男选手,首次参加冬奥会单板坡障及大跳台的中国男选手,吉尼斯纪录认定的首位完成单板滑雪内转1980度抓板动作的运动员……

“我特别幸运,特别荣幸能够有祖国在背后这么强大的支持,因为正是这种支持我才不会去有更多别的想法,我可以心无杂念。”苏翊鸣说。

日历翻开2022年2月7日,北京冬奥会单板滑雪男子坡障技巧比赛结束,苏翊鸣站上领奖台,高举双臂。观众席,工作区,甚至坡障赛道最后一个跳台区的高坡上都站满了人,现场数不清有多少面五星红旗在飘扬。

冬奥会改变了苏翊鸣的人生,他也以自己的努力不断书写着一个国家冰雪运动的历史。时至今日,他依然感受着一个孩童第一次站上雪板时的纯粹的快乐。

(执笔记者郑直 参与记者卢星吉 刘博 杨艳 沈楠) 据新华社河北崇礼2月7日电